

Izhaja vsak ponedeljek
in četrtek ob 8. uri
— predpoldne. —
Stane za celo leto 15 L.,
za pol leta 8 L., za četrt
leta 4 L. Za inozemstvo
celo leto 30 L.
Na naročila brez
doposlane naročnine se
ne oziramo.
Odgovorni urednik:
RIJHARD OREB.

GORIŠKA STRAŽA

Številka 45.

V Gorici v četrtek 7. junija 1923.

Letnik VI.

Nefrankirana pisma se
ne sprejemajo. Oglasi
se računajo po dogovo-
ru in se plačajo vnaprej
List izdaja konsorcij
„GORIŠKE STRAŽE“
Tisk. S. Spazzal
v Trstu.
Uprava in Uredništvo:
ulica Mameli 5.
(prej Scuole).

Borba za gospodarsko svobodo

Pred vojno je bil gospodarski položaj primorskega kmeta mnogo lažji. Imel je samo eno skrb: da pridela čim več blaga za trg. Njegov pridelek se je z lahkoto prodal. Danes se je pa njegov položaj popolnoma spremenil. Največje skrbi mu povzročajo vprašanje: kam bom oddal svoj pridelek? Stare odjemalce v tujini je izgubil, novih ne more dobiti. Toda najbolj ga tlači dejstvo, da se njegovo blago izpodriva tudi iz domačega trga. Izpodriva ga po navadi mnogo slabše blago, ki je pa nekoliko bolj po ceni. Tako je z vinom, mlekom, sirom i. t. d.

Spoznanje.

Primorski kmet se je zganil. Prišel je do prepričanja, da gre gospodarskemu propadu in gospodarski sužnosti nasproti, ako se ne združi v močne strokovne, gospodarske, trgovske, razprodajalne in nakupovalne zadrugne organizacije. Spomin na gospodarsko sužnost je v našem kmetu še zelo živ. Položaj italijanskega in briškega kolona mu je neprestan, krut opomin. Spoznal je nevarnost in napel bo vse moči, da se obvaruje pred modernim kolonizmom, to je: **pred odvisnostjo od bank, velikih trgovcev in mešetarjev ter zadolževanjem svojega posestva.** Gospodarsko svoboden hoče biti in ostati primorski kmet zato bo štedil in se varoval vseh nepotrebnih izdatkov. K skromnemu življenju bo navajal tudi svoje otroke in jim ne bo dovolil, da bi nerazsodno razsipali težko priborjeni zaslužek. Tudi ne bo pameten primorski kmet držal svojih prihrankov doma in jih tudi ne bo nalagal pri bankah, temveč izključno pri domačih zadrugah: hranilnicah in posojilnicah, pri katerih je denar edino varno maložen.

Važno orožje.

Kdor se bori za svobodo mora poznati še dve lastnosti: požrtvovalnost in vztrajnost. Spoznati mora, da ne dosežejo gospodarske organizacije kmečkega ljudstva na mah uspehov, ker imajo mnogo nasprotnikov. Dvajset let in več se je boril slovenski kmet proti vaškemu oduštvu, predno ga je premagal potom hranilnic in posojilnic. Boj proti organiziranemu kapitalu je pa še mnogo težji. Zato zahteva veliko **požrtvovalnosti, vztrajnosti in železno disciplino!**

Na pravi poti.

Prvi korak je napravil primorski vinorejec. Združil se je najprej v krajevnih zadrugah, ki morajo biti samostojne in ustanovil si je svojo osrednjo organizacijo v »Vinarski zvezi«, ki je otvorila svojo klet v Gorici Via Mameli št. 8. Sledi mu živinorejec.

Naloga konsumentov.

Veliko nalogo igrajo v gospodarstvu konsumenti. Njihova zahteva je dobro blago in zmerna cena. Danes se prodaja po veliki večini po naši deželi n. pr. vino, ki je gotovo mnogo slabše kot domače. Res je sicer, da se dobi tuje vino po nižjih cenah kot naše domače, toda prodaja se vseeno v gostilnah po zelo visokih cenah. Konsument nima od tega dobička, pač pa veliko izgubo, ker dobi slabo

blago. Zato je dolžnost konsumentov, da se organizirajo ter zahtevajo, da se na domači zemlji prodaja domače vino in drugo domače blago. Predvsem so pozvane naše gospodarske zadrugne: hranilnice in posojilnice, naša konsumna društva kakor tudi kulturna društva, da disciplinirajo vedno in povsod ljudi, da zahtevajo samo domači pridelek.

Kaj se godi po svetu?

Min. predsednik Mussolini neprestano potuje po državi in je dan za dnem na delu, da bi virdil svoj režim in napravil iz Italije državo, ki bi imela v meddržavnem življenju vodilno vlogo. Spori v vrstah svoje lastne stranke ga v tem oziru, — vsaj kolikor je javnost poučena — nič ne plašijo in jih on kroti z brezobzirno strogostjo. Ali ima dovolj moči, da bo razne nasprotujoče si elemente obdržal na vrvi je težko presoditi. Ze bližnja bodočnost bo pa brez dvomno pokazala ali je naša država sposobna za tako disciplinirano ubogljivost kot jo hoče imeti Mussolini ali ne.

Naj omenimo danes na tem mestu izjave tržaškega fašistovskega voditelja Giunte, ki so precej značilne. Tičejo se nastopa fašistovskega poslanca Misurija v italijanskem parlamentu, o katerem smo poročali. Giunta, ki igra odlično vlogo ni obsodil svojega tovariša Misurija, kot je to storil Mussolini. Nasprotno! V nekem govoru, ki ga je imel te dni, je izjavil, da je za fašistovsko stranko zelo koristno, če sliši kritiko kot jo je imel poslanec Misuri. Njegovo mnenje je, da ima taka kritika za lastno stranko samo ugodne posledice, zato se strinja s svojima tovarišema Suvichem in Paoluccijem, ki sta Misuriju častitala in obžaluje napad, ki je bil izvršen na naslednjega. Kako se bo vrhovni fašistovski svet zadržal nasproti tej izjavi, trenutno še ne vemo. Kdo ve, če ne bo Mussolini zopet enkrat hud.

Valuta in davki.

Vojna je uničila silno veliko gospodarskih vrednot, kar sedaj občutijo vse države. Ob sklepu miru so stale vse države, ki so se udeležile svetovne vojne, pred važno nalogo: ureditev gospodarstva. Pred važno nalogo je stopilo vse drugo v ozadje, ker je njena ugodna rešitev življenjskega pomena.

Največje težave seveda povsod povzročata državni proračun, ki izkazuje ogromna bremena, ki so bila v primeru z dohodki še ogromnejša. Uravnavanje državnih izdatkov z dohodki je vprašanje, pred katerim so mnoge države opešale. Odprta je stala samo ena pot: zvišati dohodke in znižati izdatke na najdopustnejšo izmero. Znižanje izdatkov se je že skoro

Na delo.

Zato pozivljamo posameznike in naše organizacije, da se vržejo z vso silo na zavojevanje domačega trga. Dolžnost vsakogar je, da ohrani dragocenost, ki so nam jo priborili naši pradedje s krvjo in z največjim trudom — **gospodarsko svobodo in samostojnost.** Vedno mora biti v nas živa zavest, da se moramo za gospodarsko svobodo boriti nevstrašeno, vsrjano in če je treba tudi z velikimi žrtvami, ker drugače jo prav gotovo izgubimo.

povsod nekako izvedlo, vsaj deloma četudi ne zadostno, kakor n. pr. na Madžarskem. Madžarska ima še vedno upravni aparat, ki je bil sicer na mestu v predvojni Madžarski, ki pa je danes zapravljanje denarja. To je končno tudi uvidela ter se je pričela pripravljati, da zniža število uradništva in na ta način poceni upravno poslovanje in zmanjša državne izdatke. Avstrija je dosegla v tem oziru največ uspeha, ki bi ga pa najbrž brez pritiska društva narodov ne dosegla. V splošnem smemo reči, da so vse države vsaj poskusile, pravilnim potom doseči znižanje izdatkov ter uvedle štedenje v svojem gospodarstvu.

Tega pa ne moremo trditi o drugi strani vprašanja ozdravljenja državnega gospodarstva, o zvišanju državnih dohodkov. To zvišanje se da doseči edino z zvišanjem davkov. In ravno to je težkoča, ker je za vsako vlado neprijetno, da nalaga prebivalstvu in tako tudi svojim volilcem nova bremena. Toda neizpodbitno dejstvo je, da postane že v kratkem gospodarski položaj državljanov v onih državah, kjer so države nastopile to pot rešitve valutnega problema, mnogo boljši kljub višjim bremenom kakor pa v državah, ki skušajo doseči uravnavesenje svojih izdatkov z dohodki potom pomnoževanja papirnatega denarja. Tega sicer prebivalstvo spočetka ne občuti tako neprijetno, kakor zvišanja davkov, končno pa so posledice — gospodarska propast — le tako hude, da trpi prebivalstvo mnogo bolj, kakor bi trpelo vsled zvišanja davkov. Kajti vsled tiskanja bankovcev izgublja denar vedno več svoje vrednosti, cene rastejo in končno tudi — davki.

Rešitev pred propastjo evropskih valut je samo ena: države morajo uravnavesiti svoje proračune in z vsemi sredstvi pobijati pomnoževanje bankovcev. To so ugotovili strokovnjaki na medparlamentarni trgovinski konferenci v Pragi in kadar bodo to uvidele vse države ter se po tem tudi ravnale, bo storjen prvi odločilni korak k gospodarskemu izboljšanju in k ozdravljenju evropskih valut.

Vprašanje nemške vojne odškodnine.

Vprašanje nemške vojne odškodnine je še vedno na mrtvi točki in se giblje v okviru predlogov in načrtov. V zadnjem času se listi bavijo z novim predlogom Belgije, ki gre za tem, da bi Nemčija plačala Franciji 30 milijard zlatih mark, Belgiji pa 5 milijard. Balkanske države in Italija bi po tem načrtu ne dobile ničesar. Kar

pa se tiče vojne odškodnine Angliji, naj bi se dotična izplačala na angleški račun neposredno Ameriki. Baje pripravljata tudi Angleška nov načrt, ki pa v podrobnostih še ni znan. Angleška diplomacija skuša na vse načine doseči izenačenje med franc. zahtevami in predstoječo nem. ponudbo.

Dosedanji uspeh zavazniške akcije, v kolikor je sploh mogoče govoriti o kakem uspehu, obstoji v tem, da so iz enega načrta nastali trije, ki so seveda prirojeni po interesih dotičnih držav tako, da končnega sporazuma še ni pričakovati.

Anglija hoče doseči sporazum.

Angleški ministrski predsednik Baldwin je izjavil londonskemu uredniku »Petit Parisien«, da ne more še vedeti, na kakšnih podlagah da se bo dosegel sporazum med zavezniki z ozirom na odškodninsko vprašanje, ker se mora prej sestati s Poincaréjem. Vendar pa je angleški ministrski predsednik izrazil svoje prepričanje, da ga ni problema, kjer se ne bi moglo doseči sporazuma med zavezniki. V drugi vrsti je Baldwin izjavil, da Anglija prav dobro razume problem varnosti za Francijo in Belgijo in da bo po svoji moči pomagala svojima zaveznicama za dosega jamstev, ki so potrebne za ustalitev evropskega miru. Mogoče — je zaključil Baldwin — bomo imeli v začetku začasne neuspehe, ampak prepričan sem, da bo naš trud rodil na koncu popoln uspeh.

Jugoslovensko-italijanska pogajanja radi Reke.

Agenzia »Volta« javlja, da radi težkoč v zblizanju stališč med jugoslovensko in italijansko delegacijo, ki sta se zopet zbrali v Rimu k pogajanjem radi Reke, še ni bilo uradnih razgovorov.

Mussolini je imel 3. t. m. v Benetkah političen govor. V njem se je dotaknil tudi jadranskega vprašanja ter rekel, da sledi Italija nekdanji pomorski politiki Benetk, ki so kraljevale nad Jadranskim morjem. Jadransko morje ostane — mare nostrum!

Bolgarija vznemirjena.

Kakor smo poročali je bil na lozanski konferenci dosežen sporazum med Turčijo in Grčijo. Prva se je odpovedala vsem odškodninam, slednja je bila pa pripravljena priznati Turčiji Karagač in bližnje ozemlje. Sedaj je pa nastopila Bolgarija proti temu dogovoru in je vse delo lozanske konference v nevarnosti. Bolgarski list »Echo de Bulgarie« piše da ne bo miru na Balkanu, dokler lozanska konferenca ne doseže stvarnih uspehov in dokler Bolgarska ne dobi izhoda na Egejsko morje. Z odstopom Karagača Turčiji je ta edini izhod zaprt, vsled česar Bolgarija takega dogovora nikoli ne more odobriti.

Sirite Naročajte Berite „Goriško Stražo“.

DNEVNE VESTI.

Nezdrave razmere na goriških sodnijah.

Konsumenti — zahtevajte povsod domače blago!

Tajništvo «Vinarske zveze» je razposlalo vsem gostilničarjem na Kanalskem, Tolminskem, Bovškem i. t. d. sledeči oglas:

Zadruga v Dobravljah, Dornbergu, Selu pri Černičah ter vinski oddelek Hranilnice in Posojilnice v Rihembergu, ki so se združile v «Vinarsko zvezo» in otvorile svojo skupno klet v Gorici, via Mameli št. 8 (prej via Scuole) se najto plejše priporočajo za blagohotna naročila cenjenim gostilničarjem in zasebnim cenjenim odjemalcem. Razprodaja vina v skupni kleti, Gorica, via Mameli se je započela s 1. junijem in razprodaja se od 56. litrov naprej. Vino je pristno — cene so ugodne!

«Goriška Straža», ki je vedno klicala kmeta, da se organizira v stanovski organizaciji, pozdravlja ustanovitev te prepotrebne organizacije primorskih vinorejcev ter pozivlja gostilničarje, da se spet oprimejo domačih vin. V našem listu bomo poročali stalno o gostilničarjih, ki točijo domača vina. Poročali pa bomo tudi o gostilničarjih, ki ne točijo domačih vin.

Mlad doktor.

Dne 30. m. m. je promoviral na vseučilišču v Zagrebu g. **Jože Sedej** iz Cerkna, nečak prevzšenega knez nadškofa, za doktorja prava. Nasemu vrlemu rojaku iskreno častitamo.

Polom stavbinske zadruga.

Pred kratkim smo prinesli na podlagi poročil v italijanskih listih vest, da je «Cerg», znamenita stavbinska zadruga Julijske Benečije propadla in da znaša zguba več milijonov. Vodstvo omenjene zadruga nam je sedaj poslalo dopis, v katerem izjavlja, da dotična vest ni resnična, ker se nahaja podjetje slej ko prej v normalnih razmerah in nas pozivlja, naj jo preklečemo. Želji radi vsprejeti, ker smo mi priobčili notico brez vsakega postranskega namena kot suho belezko in nikakor nismo hoteli domačemu podjetju škodovati.

Županstvom in cerkvenim oskrbništvom.

«Goriška Straža» je objavila pred kratkim okrožnico kr. prefektore z dne 24. aprila 1923. št. 9214/1548 odd. L.X., s katero se naznanja javnim bitjem (županstvom, cerkvenim oskrbništvom, deželnim uradom itd.), da je rok za vlaganje prošelj podaljšan do 10. julija t. l. Isto notico je prinesla «Edinost» in knez nadškofijski ordinarjat je razposlal cerkvenim oskrbništvom omenjeno okrožnico.

V izogih slabemu tolmačenju okrožnice je potrebno razjasniti, katere prošnje se naj predložijo do 10. julija t. l.

Okrožnica se nanaša na točko 9 kr. odloka z dne 10. decembra 1922 št. 1722, katere se glasi dobesedno: «V zmislu točke 8 namestništvenega odloka z dne 8. junija 1919., št. 925 in kr. odloka 6. oktobra 1919., št. 2094 in v interesu javnih bitij se vzpostavitev in popravitev dela morajo izvršiti neposredno (direttamente) po prizadetih v novih kakor tudi v starih pokrajinah, ali pa potom Vspostavitvenega Urada (Ufficio Ricostruzioni), če prizadeti prosijo za vspostavo v teku 6 mesecev po objavi tega odloka.»

V kr. odloku stoji jasno (kar v okrožnici ni), da imajo prizadeti (županstva, cerkvena oskrbnišтва itd.) predložiti prošnje do 10. julija t. l., in sicer le oni kaeri žele oddati vspostavitve svojih porušeni ali poškodovanih nepremičnin vladnemu vspostavitvenemu uradu (ufficio ricostruzioni, prej Dipartimento tecnico). Ta okrožnica se ne tiče prizadetih, ki žele izvršiti vspostavitve v lastni režiji, kar dela večina naših občin in cerkvenih oskrbništev. Za poslednje zadostuje, ako so vložili

raznani (denuncia) do 31. avgusta 1922., a za vlaganje izvršenih prošelj z cenitvami, načrti in proračuni in z drugimi potrebnimi listinami ni se nikjer določen rok. Zato naj se vsakdo drži kr. odlokov z dne 1. sept. 1921, št. 1524, 5 okt. 1921, št. 1569 in okrožnice gen. civ. kom. z dne 10. aprila 1922, št. 921/2000, odd. IX.

Stališče vlade glede rabe narodnega jezika na sodiščih.

Glasiló tirolskih Nemcev »Der Tiroler« poroča:

»Južnotirolski poslanci so v Rimu pojasnili težkoče, ki izvirajo iz dejstva, da ne obstoje nikaka točna določila glede uradnega jezika na sodnijah. Justični minister Oviglio je obljubil, da se hoče o vzroku pritožb natančno poučiti in je določil, da se vrše poizvedbe na licu mesta. V nekaj dneh bo — tako pravi poročilo — odpotoval eden prvih sodnikov kasacijskega dvora v Rimu v nove pokrajine in bo na licu mesta ugotovil položaj ter o njem poročal v Rim. Na podlagi tega poročila bo izdal justični minister primerna navodila.«

Človek bi rad verjel, toda ne ve, če — sme.

Nova zbirka moških zborov.

V založbi «Glasbene Matice» v Ljubljani je izšla pravkar zbirka treh moških zborov znanega skladatelja Josipa Pavčiča. To so trije možki zbori in sicer: Pesem (besedilo Župančičevo), Nocoj je pa lep večer (narodno besedilo) ter Majolčica (besede Golarjeve). Zbori so lepo pevni ter se bodo vsled svoje izredne melodijčnosti takoj priljubili pri naših pevskih zborih. Cena zbirke je 10 Din. ter se dobiva v Matični knjigarni na Kongresnem trgu, poslojpe Filharmonične družbe. Ravnotam se dobivajo tudi posamezni litografirani glasovi.

Za jezikovno enakopravnost.

Tirolski poslanec dr. Tinzl je imel zadnjo soboto v rimskem parlamentu daljši govor, v katerem se je dotaknil tudi rabe jezika na sodiščih. Izjavil je:

»Prav posebno moram podčrtati željo, da se vprašanje rabe jezika na sodiščih za državljane drugih narodnosti primerno reši, kajti pravica, da se pri sodnji vsakdo posluži svojega jezika ni samo posledica njegovih državljanskih svobod, temveč tudi neizpodbiten pogoj za vsako sodstvo, ki hoče biti dobro, pravično in praktično.«

Podpisemo z obema rokama, samo dvomimo, da bi se naši sedanji gospodarji na sodnijah dvignili do tega kulturnega stališča.

Časnikar in njegova usoda.

Umril je znan in vpliven časnikar. Angeli so sprejeli njegovo dušo, ki je bila kmalu pred nebeskimi vrati, kjer je hotel odlični mož vstopiti. Sv. Peter mu je pa zastavil vhod in ga vprašal:

«Kaj ste bili v svojem poklicu?»

«Časnikar», se je glasil odgovor.

«Vse polno!» je odgovoril nebeški ključar kratko in zaprl vrata.

«Mogoče izvolite v pekel», je menil dobrodušno neki angel.

«Meni je vse eno», je odvrnil zornalist in se je napotil proti peklenskim vratom.

«Kdo ste?», ga je vprašal tamošnji vratar.

«Časnikar», se je glasil odgovor.

«Ni prostora», ga je zavrnil peklensček in že tudi zaprl vrata.

Časnikar pa ni obupal. Podal se je na neko zvezdo, kjer ni bilo prebivalcev in je tam ustanovil časopis.

Ni minul dober teden, ko so mu ponudili brezplačno vstopnico za nebesa in za pekel. Revež je bil zopet v skripcih.

1.

V davno pretekli dobi, ko je vladar združeval vso oblast v svojih rokah, ko še ni bilo duha ne sluha o sodelovanju podložnikov pri zakonodaji, ko je tak absolutist kot je bil cesar Jožef II. hotel povsod vsiliti nemščino — sodnijam se je mi upal vsiliti! Njegov občni sodnijski red iz l. 1781, ki je veljal več kot eno stoletje, je določal, da se morajo stranke in odvetniki pred sodnijo posluževati deželnih jezikov.

Od tedaj je minulo poldrugo stoletje. V nešteti borbah so se uveljavila načela svobode, enakosti, bratstva, človeške dostojnosti in upravičenih gmotnih in moralnih koristi narodnih manjših v državi.

S temi načeli človekoljubja in pravičnosti pa se ne vjema način kakor sedaj nastopajo nekateri mogotci proti nam Slovencem po sodnijah. S samovoljnimi, protizakonitimi ukazi razodevajo preziranje in mržnjo do vsega, kar je slovensko. In to se godi z domačim ljudstvom, ki je v sodnem okraju v veliki večini. Trezno in pravično misleči Italijani in teh je mnogo, so že davno uvideli, da slovenščina ni samo barbarsko narrežje hlapcev, ki je neizprosno obsojeno v smrt. Le posamezni mogotci, ki so izgubili čut za pravičnost in človekoljubje, preganjajo slovenski jezik misleč, da s tem služijo sebi in državi. V prosvitljenem XX. stoletju hočejo ukazovati proti volji ljudstva.

Kaj je novega na deželi

SOLKAN.

Opozarjamo na gledališko predstavo s koncertom, ki jo priredi v nedeljo dne 10. junija pri nas v Solkanu v dvorani g. Mozetiča »Goriški godbeni krožek«. Krožek nam je ostal v dobrem spominu od socialnega tečaja, na katerem je tudi sviral.

TOLMIN.

Dne 31. m. m., ravno ob obletnici, so priredili naši vrli slovenski učiteljski zopet dramski večer, ki je izpadel nad vse sijajno. Neštevilno občinstvo je z vžitkom in hvaležnostjo sledilo vzorni prireditvi. Vsa čast gđ. voditeljici L. Korsi in vsem mladim igralcem, zlasti junaku drame, Cirilu, ki se je z vso dušo poglobil v svojo vlogo. Nadebudna mladina, le vrlo naprej!

SV. LUCIJA.

Zadnjo nedeljo se je vršil pri gospodu Mikužu sestanek pripravljalnega odbora za ustanovitev Živinorejske zveze. Sostanka so se vdeležili zastopniki zadrug iz Nemškega Ruta, Koritnice, Poljubinja, Bovca, Kala, Volarjev, Kanalskega Loma, Slapa, Idrije ob Bači in drugih občin. Sestanek je otvoril tajnik K. D. Z. dr. Biteznik, ki je v svojem govoru pojasnil važnost in koristnost strokovne organizacije živinorejcev. Povdarjal je, da je gospodarski položaj tak, da mora danes se svobodni primorski kmet gospodarsko propasti, ako se ga prepusti zasebnemu gospodarstvu. Edina pomoč je strokovna zadruga organizacija kmeta. Omenil je tudi, da se bo moral slovenski kmet nasloniti na strokovne organizacije svojega tovarisa v državi, pred vsem na furlanskega kmeta. Nato je prešel k dnevnemu redu, ter razložil načrt krajevne in osrednje organizacije živinorejcev.

Za njim je govoril ing. Rustja, ki je podal mnogo dobrih nasvetov ter povdarjal, da moramo zelo previdno zidati strokovno organizacijo živinorejcev. «Vinarska zveza» in «Živinorejska zveza» se bosta morali podpirati. Ko je bil

naj mu bo prav ali ne, naj se ljudstvo zviha v bolečinah in ponižbah — kaj njim mar!

Ali je to postopanje uzakonjeno? Ne! Saj obstojajo predpisi, izdani od italijanske vlade, ki primerno štiti rabo slovenščine na sodnijah. Toda ti absolutisti se za te predpise ne menijo. Predpisi so samo na papirju, odkar je novi predsednik goriške sodnije vrgel slovenščino na cesto.

Kam je vsled krivice takih ljudi padel moderni princip, da moma sodnik neposredno občevati s stranko, da zamore resnico prav spoznati? Brez neposrednosti ni pravega sodstva, brez nje ni zanesljivosti, da zamore sodnik pravično razsojati. Občevanje po tolmaču v večino prebivalstva je prvi nestvor, je v zasmeh zdravega človeškemu razumu. Ali bi se morda sodnja oskrunila, ko bi sodnik spregovoril v jeziku, ki je jezik večine njegovih strank? Ali je morda stranka, ki govori slovenski jezik, vsled tega »nezmožna razumljivega izražanja«? Kaj govori cigansko, da treba zamjo poklicati tolmača? Ta tolmač morda niti ne obvladuje slovenskega jezika in ga morda niti ne more tako obvladovati kot ga obvladuje sodnik sam. Toda ali sme sodnik popraviti, ako je tolmač kaj krivega povedal, ko mora biti po silih nevesč slovenskega jezika? Vsled teh nezmisljenih novotarij bodo razprave, ki so že itak neznansko drage, dvakrat toliko stale. Take razprave bodo sedaj fizična in duševna muka. In kdo bo plačal tolmača? Sodnja ne, torej spet le uboga slovenska para!

izerpan dnevni red sestanka sta oba govornika pojasnila navzočim novi davki na zemljski dohodek.

Omeniti moramo, da so se sestanka vdeležili tudi fašisti, ki so že v soboto zvečer prišli v sv. Lucijo z avtomobilom.

Med njimi so bili organizator eksportne zadruga dr. Lesi, politični tajnik tolminske cone in spisovatelj in profesor Bandelj. Že pred sestankom so se gospodje predstavili dr. Bitezniku in ing. Rustji ter izjavili, da so prišli radi tega, ker se zanimajo za gospodarska vprašanja naše dežele. Ko je dr. Biteznik dokončal svoj govor, ga je dr. Lesi naprosil, da dovoli g. Bandelju par besedi v imenu vlade.

Spisatelj Bandelj je govoril kratko, nič ne bo pomagalo, ako se ne bosta organizirali v vladnih organizacijah, ker brez državne podpore ne morete ničesar storiti. Odgovorila sta ing. Rustja in dr. Biteznik. Primorski slovenski kmet se mora organizirati najprej v svojih domačih, samostojnih organizacijah in mora ohraniti si popolno svobodo, da se priključi lahko eni ali drugi večji organizaciji v državi. Slovenski kmet je dovolj britten, da bo sam spoznal svoje koristi. Ne zameta v borbi za svojo gospodarsko svobodo tudi državne, vladne pomoči, temveč jo je iskal in prosil. Država in vlada sta dolžni podpirati kmeta v borbi za obstanek, toda do danes tega nista storili, četudi je slovenski kmet vestno vršil vse svoje državljanske dolžnosti. — Gospodje fašisti so nato segli v roke ing. Rustji in dr. Bitezniku, druge vdeležence pa so pozdravili z lahkim pokimanjem in odšli.

Svetolucijski fantje in dekleta prirede v nedeljo, dne 10. t. m. ob 4.30 pop. v dvorani gostilne »Mikuž« javno veselico s petjem in igro v troje dejanjih. Med odmori svira domači orkester. Po prireditvi prosta zabava. K obilni vdeležbi vabi ujudno

Svetolucijska mladina.

USTJE NA VIPAVSKEM.

Iz te prijazne naše vasi na Vipavskem smo dobili zelo oster dopis o mlačnosti v narodnem in prosvetnem delu. Priobčili bi ga najraje v celoti, toda ker upamo, da se bodo razmere zboljšale, nočemo za sedaj vdariti v nezdravo ozračje z vso ogorčenostjo. Naj navedemo iz dopisa samo nekaj zelo značilnih stavkov: «Med cerkvenimi pevci vlada huda nesloga. Od stiriindvajsetih jih je ostalo samo šest. Za narodno petje ni nobenega navdušenja in se prepevajo znane narodne popevke k večjemu po gostilnah, seveda ne s posebnim blaglasjem. Tudi delo nekaterih fantov, ki so poztvovalno skrbeli za nov oder, so gotovi škodljivi vničili. Tako je zapalo vsako prosvetno gibanje.» Pridružujemo se zato pozivu dopisnika, da naj se mladina ne splasi raznih neprilik in naj se krepko združi v delu za napredek in prosveto. Dopisnika prosimo, da se še večkrat oglasi.

DEVIN.

O priliki posvetitve spomenika v čast padlim vojakom «na Lukavcu» blizu Devina smo slišali dne 27. m. m. iz ust duca d' Aosta lepe besede v proslavo junakov, ki so se borili v ondotnem okolišču, kakor tudi na naslov devinskega starodavnega grada. Pred nekaj dnevi se je izvršila tudi delna sprememba napisa naše železniške postaje. Prej se je namreč imenovala: «Duino-Sistiana», zdaj pa se imenuje: «Duino-Timavo». Radi turistov in drugih, ki potujejo od Trsta proti Devinu, bi želeli, da bi se izvršila še ena druga sprememba glede napisa in sicer pri postaji «Bivio-Duino». Naj bi se imenovala «Bivio» ter naj bi se opustila označba Devina, ker je od tam še občutna daljava in se zato vsi tisti ki izstopijo na imenovani postaji ter so namenjeni v Devin zelo hudujejo nad napisom «Bivio-Duino». Da bo reka Timavo, kjer je bil nekdanji paganski tempelj v čast boginji «Fortuna» in kjer je bila že leta 1180 sezidana veličastna romarska in obenem farna cerkev sv. Ivana, da bo torej ta reka še bolj imenitna, je nujno potrebno, da se ta cerkev nemudoma vspostavi. Ako se to zgodi, bo prišlo ljudstvo od blizu in daleč gledat ponosno cerkev.

Govorniki «na Lukavcu» so tudi izražali nado, da se bo v kratkem času izvršilo umetno osušenje devinsko-tržiškega močvirja. To je zelo priporočljivo ne le iz gospodarskega stališča, marveč tudi iz zdravstvenih ozirov. Po vojni je začela namreč vsled močvirja — napojenega s človeško in živalsko krvjo — hudo razsajati morilna malarija. Z ozirom na Devin, ki ga toliko opevajo radi ta kozvanega «Dantejevega školja», je treba vedeti, da ima v kljub naravnim lepotam mnogo gorjaj in mnogo pomanjkanja. Večina ljudi ni še prejela razun praznih hiš — niti vinarja vojne odškodnine; ubogi ribiči si torej ne morejo nabaviti niti primernih mrež, tovarna sardel ni še vzpostavljena, zasluzka mi skoro nobenega, in zato je vladna pomoč v eni ali drugi obliki nujno potrebna.

DAROV.

Za Slovensko sirotišče. Hranilnica in posojilnica v Mirnu pri Gorici 25 L.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Imenje. Vaš dopis nas je prav razveselil, ker razvidimo iz njega, da v toliko obrekovanih Brdih ni še vse tako temno kot bi mnogi radi imeli. Ker bo vsa zadeva gotovo imela sodnijske posledice, zato se nam ne zdi primerno, da bi s prezgodnjim poročanjem napravili komu neprijetnosti. Vsekakor pa obdržimo Vaš dopis v dobrem spominu in samo prosimo, da nam večkrat kaj poročate.

GOSPODARSTVO.

Naše črešnje.

Junijeva št. »Gospodarskega lista«, ki izide ta teden prinaša sledeči članek:

Naše črešnje so bile pred vojno precej iskano prvo sadje, ki se je izvažalo v ogromnih količinah na zelo oddaljene trge, predvsem na Dunaj, pa tudi v Berlin. Do veljave so prišle vseh vrst črešnje, posebno pa zgodnje.

Z novimi političnimi razmerami smo prišli v nov položaj tudi glede trgov za črešnje. Lani in letos smo opazili da so zgodnje črešnje ostale v veliki večini neprodane in na drevsih. Posestniki so pravili da se jih ne izplača brati, ker ne plačajo dne. Drugače pa je bilo glede drugih črešenj, predvsem glede cepljenec, kot jih imenujejo Vipavci, ali Vipavk, kot jih imenujejo Brici. Te črešnje so dosegle letos primerno ceno in v Gorici niso bile na debelo nikdar bolj po ceni, kot po 1.— L za kg., dosegle pa so tudi mnogo višje cene in so prišle tudi do 2.— L.

Zakaj so bile cene zgodnjih črešenj tako nizke, drugih in debelih, ceplenc ali Vipavk pa tako visoke? V Gorici, ki je središče za črešnje, kamor jih dovažajo v velikih količinah iz Brd in Vipavske doline je bilo sicer tudi za zgodnje črešnje dovolj kupcev, a niti eden jih ni kupoval v velikih količinah, ker jih ni potreboval. Naše zgodnje črešnje so tedaj zrele, ko so v ostalih pokrajinah Italije prve črešnje že prestale in zato naših zgodnjih črešenj italijanski konsum ne potrebuje. Vsled neurejenih, oziroma še ne na predvojni višini stajajočih prometnih razmer, ko so prišle črešnje iz Gorice na Dunaj v 12 urah, je izvoz teh črešenj skoraj nemogoč, posebno v velikih količinah. Naše zgodnje črešnje so zelo slabe vrste, ker so zelo drobne, imajo debelo koščico in sot udi zelo vodene ter vsled tega tudi ne zdrže dolge vožnje, ker se takoj ugrejejo in pokvarijo, tudi ako niso naložene v velike košare.

Popolnoma drugače pa je z drugimi črešnjami: cepljencami ali Vipavkami. Že po obliki so zelo lep sad, debele in prijetne barve. Kost ni v primeri z mesnatim delom predebela, skorja trda, z eno beseda, blago, ki ugaja, je za vsak trg in prenese tudi daljšo vožnjo. Poleg tega so te črešnje skorajda brez konkurence, ter se jih je izvozilo ogromne količine v inozemstvo, nekoliko na Dunaj, velika večina pa v Egipt, na Angleško in tudi v Ameriko. Tudi te črešnje ne bi zdržale dolge prevoznje, ako jih ne bi v ta namen posebej pripravili z žveplanjem. Pod vplivom žveplene sokislne izgube te črešnje svojo rdečo barvo in postajajo bele. Žveplena sokislina uniči tudi vse bakterije in kvasila, ki bi črešnjevemu mesu mogla škodovati. Po žveplanju pridejo sicer črešnje še v dotiko z zrakom in tako z različnimi kvasili in bakterijami, a v glavnem vendar enkratno žveplanje zadostuje. Ako se hoče črešnje odpremiti v daljne kraje in bi morale prestati mesec dolgo vožnjo jih zopet zažveplajo v sodčkih kamor zrak nima dostopa. Tako morejo črešnje prestati tudi par mesecev. Take črešnje seveda niso za neposreden konsum, temveč le za različne kompote.

Kdor je imel letos mnogo cepljenc ali Vipavk, je mogel zaslužiti lepe denarje, kdor pa je imel predvsem zgodnje črešnje in ni bil takoj pri začetku dobe črešenj z njimi na trgu, ta ni mnogo zaslužil, ker je konsum istih omejen. Iz tega moramo sklepati, da morajo naši kmetovalci naj-

več pažnje posvetiti cepljencam ali Vipavkam, prevsem te gojiti v veliki množini, zgodnje (Renške, Solčnice itd.) pa precepiti, seveda ne vse ker oni, ki jih bo imel med prvimi na trgu, bo imel gotovo lepe dohodke. Glavne črešnje naj bodo predvsem cepljence ali Vipavke.

Pri prodaji črešenj je letos naše združništvo že nekoliko sodelovalo, v glavnem pa ni imelo prodaje popolnoma v rokah. Tudi drugo leto bo ostalo v glavnem pri tem, a sčasoma bomo že prišli do tega, da bo naše združništvo vzelo v lastne roke vse prodajo. Danes mi tega ne moremo storiti, ker nimamo še dobrih in zanesljivih zvez ter tudi nismo tehnično za to usposobljeni. Proučiti moramo celotno vprašanje in ko bomo zato sposobni, kar se mora zgoditi čez par let vzemimo prodajo v svoje roke in ne dovoljujemo, da nekateri zaslužijo pri črešnjah stotisoče.

Ing. Jos. Rustja.

MESTNE NOVICE.

Goriški godbeni krožek

privedi v nedeljo dne 10. t. m. v dvorani g. Mozetiča v Solkanu veliko gledališko prireditev. Ob 3 in pol popoldne se bo vršila predstava krasne komedije: «Mali Parižan», ki je vsled svoje originalnosti vsepovsod žela splošno priznanje. Po predstavi bo na vrtu koncert s šaljivo pošto. Ob osmih zvečer bo pa v dvorani zopet predstava. Vprizori se: «Pretkani komik» in «Trebusnik-zupan». Kdor se hoče pošteno nasmejati, naj gotovo pride. Svira »Goriški godbeni krožek«. Zabava obeta biti prav prijetna, zato v nedeljo vsi v Solkan!

Za vojne udove in sirote.

Vojnim udovam in vojnim sirotam, ki ne dobivajo še pokojnine, se naznanja, da obstoja v Gorici, via Mazzini 4, I nadstropje, urad, ki jim bo zastoj pomagati pri vseh tozadevnih korakih. Urad se imenuje: Opera Nazionale per l'Assistenza Civile e Religiosa degli Or-

PROSVETNA ZVEZA.

Naš čolnič izide koncem tedna. Opozarjamo na velevažen članek o društvenem in zborovalnem pravu. Naročnike, kateri še niso poravnali naročnine prosimo, da to store.

Gledališkim odsekom, ki žele uprizoriti kako boljšo igro, je na razpolago za režijo g. režiser B. Kasnov. Društva, katera žele da pride omenjeni parkrat med tednom zvečer k vaju, naj javijo to Prosvetni zvezi in se obvežejo, da poravnajo potne stroške.

Dopisi, katere pošiljajo društva pod rubriko Prosvetna zveza, so brezplačni, za ostale je treba plačati upravništvu »Straže«.

Avče. V nedeljo dne 3. junija je pri nas v »Izobraževalnem društvu« predaval odposlanec »Prosvetne zveze«, g. dr. Glaser, o zakonodaji. G. doktor je po možnosti raz ožillštevilnemu občinstvu važne stvari iz te stroke. Občinstvo je z zanimanjem sledilo izvajanjem g. govornika in se je po končanem govoru živahno udeleževalo debate, ki se je razvila zlasti glede novih vojnoodškodninskih odredb. Predavanje je ostalo vsem v najlepšem spominu. G. doktorju in »Prosvetni zvezi« bodi izrečena tu najlepša hvala in prošnja, da nam »Zveza« priredi še več predavanj, da se s tem nudi našim ljudem toli potreben pouk v najvažnejših stvareh. — Naše »Izobraževalno društvo« priredi v nede-

Toča.

Zadnji pondeljek predpolodne smo imeli v nekaterih delih naše goriške okolice točo, ki je napravila prav občutno škodo. Kakor pravijo poročila je ponekod vničila skoro vse poljske pridelke. Najbolj je klestila pa Krombergu, Solkanu, Št. Mavru, Podsobotinu, Oslavju, deloma po Števerjanu, Vipolžah in Moši. Šla je do Gradiške.

Cene terana.

Avber, 2. roznika. Teran prve vrste 3.20 do 3.40, če kupec plača davek; voznja kmetova. Pri malih količinah nižje vrste se dobi tudi po 3 in celo za manj. Popraševanje je povoljno, posebno za Gorico. V Avberju imamo za prodaj se precejšnje količine.

VALUTA.

Dne 6. junija si dal ali dobil:
za 100 dinarjev — 24'40 — 24'60 l.
za 100 avstr. kron — 2'9 — 3'1 st.
za 100 mark — 2'8. — 3' — stot.
za 100 č. kron — 64 — 65'50 l.
za 100 šv. frankov — 385 — 388 l.
za 100 fr. frankov 138'25 — 138'75 l.
za 1 dolar — 21'30 — 21'40 l.
za 1 funt 98'40 — 98'70 l.

fani dei Morti in Guerra, ter uraduje tekom meseca junija vsak torek in vsak četrtek od 11—12 dop.

Zvišanje brzojavnih pristojbin.

Poštni komisariat v Trstu javlja, da se je zvišala dodatna pristojbina pri brzojavkah z Avstrijo, Čehoslovaško Švico in ostalimi državami počeni s 1. junijem t. l. od 310 na 320 odstotkov.

Malo novosti.

V zadnjem času je postalo v našem mestu zelo dolgočasno in suhoparno. Vse samo toži o slabih casih in o gospodarskem propadanju, toda zgodi se ne ničesar, kar bi bilo vredno, da pride v javnost. Trgovina s črešnjami, ki je bila zadnje dneve prav dobra in živahna, je dala nekaterim ulicam nekoliko življenja. Če bi imela goriška okolica pri vseh letosnjih pridelkih tako dobre vspehe kot pri črešnjah, bi tudi mestu in njegovemu prometu bilo krepko pomagano. Upajmo! saj to dosej se ni bilo prepovedano.

Ijo dne 5. avgusta t. l. ko je pri nas cerkveni shod »Marije snežnice«, večjo veselico. Prosijo se vsa bratska društva in mladina iz Kanalske doline, da ne prirejajo na ta dan nobenih prireditev. Natančnejši spored glede veselice se objavi pozneje.

Društvene vesti.

Veselica v Batujah, katera se je imela vršiti dne 3. t. m. so oblasti za isti dan prepovedale; dovoljena pa je za 10. t. m. Spored ostane isti, kot je bil že objavljen v »Goriški Straži« št. 43. Toliko na znanje.

»Slovensko izobraževalno društvo« v Gabrijah (Rubije), priredi prihodnjo nedeljo, dne 17. junija svojo prvo veselico. Na vspredu je v glavnem Krekova igra »Tri sestre«, petje, tamburanje in enodejanka »Nale tovišče«. Opozarjamo da se je v Gabrijah društvo osnovalo šele pred par meseci in je vsekakor razveseljivo da že prijavlja prireditev s tako pestrim sporedom. Zato priporočamo: vdeležite se v obilnem številu, sebi in Gabercem v veselje.

Selo na Vipavskem. Bralno društvo v Selu priredi dne 8. julija t. l. na shod Sv. Cirila in Metoda veselico z bogatim vspreodom. Prosimo vsa sosedna bratska društva, da to upoštevajo in nimajo isti dan prireditev. Odbor!

Iz Kmetško delavske zveze.

I.) Na prvi seji pripravljalnega odbora za ustanovitev osrednje organizacije živinorejcev se je sklenilo: 1.) Kmetško-delavska zveza naj poskrbi, da se živinorejci združijo v živinorejskih zadrugah najprej tam, kjer nimajo niti mlekarških zadrug. Za vso deželo naj se priredijo enotna pravila živinorejskih zadrug. Ko bo krajevna organizacija živinorejcev izvedena, naj se ustanovi osrednja organizacija »Zveze živinorejcev« s sedežem v Gorici. 2.) Naročilo se je vsem mlekarškim in sirarskim zadrugam, da pošljejo čimprej tajništvo K. D. Z. v Gorici Via Mameli št. 5, sledeče podatke: 1.) Kdo vodi zadrugo; 2.) inventar zadruge; 3.) koliko članov ima zadruga; 4.) koliko mleka in sira izdeluje z ozirom na težo; 5.) največja in najnižja cena sira; 6.) komu in koliko je zadruga do sedaj prodala sira, mleka, masla; 7.) koliko sira, masla ima zaostalega, ki ga ne more prodati.

Pozivljamo na tem mestu vse mlekarške zadruge, da nam nemudoma pošljejo zgorajšnje podatke.

3.) Izvoljeni so bili v ožji pripravljalni odbor: Hvala Anton, Slap ob Idriji Bača; Mlekus Franc Bovec; Kemperle Peter, Nemški Rut; Manfreda Ivan, Poljubinj, Mavec Jakob, Kanalski Lom, Sorli Franc, Koritnica. Odbor se je pooblastil, da lahko pritegne še druge umne živinorejce k sodelovanju.

II.) V nedeljo dne 17. junija 1923. se bo vršil v dvorani g. Mikuža ob 2 in pol popoldne občni zbor Kmetško-delavske zveze v Sv. Luciji s sledečim dnevnim redom: 1.) Gospodarski položaj s posebnim ozirom na nove davke; 2.) Volitev odbora; 3.) Slučajnosti.

III.) Skupinam K. D. Zveze, posebno v hribih (Bovec, Tolmin, Volče, Sv. Lucija, Grahovo, Cerčno, Sp. Idrija i. t. d.) se naroča, da morajo organizirati najživahnejšo akcijo, da se primorski vinorejec reši potom svoje Vinarske zveze iz težke gospodarske krize. V disciplinirani organizaciji je ključ tudi do gospodarske svobode.

Tajništvo K. D. Z. v Gorici.

Ne samo ob slovesnih prilikah

ampah v petek in svetek naj : kuhajo naše gospodinje :

„PEKATETE“

So najcenejše, ker se zelo nakubajo.

«Si slišal že, kadilec moj, Da je papirček najbolj zdrav, Če nosi znamke «Olleschau»? Vničuje nikotinov strup In je najboljši kup. Kdor samo enkrat ga kadi Ga nikdar več ne zapusti.»

GLAVNA ZALOGA ZA PRIMORSKO: KNJIGARNA KATOLIŠKEGA TISKOVNEGA DRUŠTVA — GORICA, Montova hiša.

Cene brez konkurence! Pri tvrdki

Anton Terpin in drug

Via Rastello 10 — GORICA

dobite najbolj bogato izbero manufakturnega blaga, kakor: volne, tkanine, bombaževine za gospe in gospe; etamin, batist, svile, perkal, raznovrstnega blaga za srajce, asfort, regadin, cajha, žameta za moške obleke i. t. d.

Velika izbira perila za neveste, odeje, kovrte, volnena posteljna pregrinjala, volne in žime za žimnice.

Velika zaloga vseh predmetov za birmo.

Cene brez konkurence!

Na debelo! Na drobno!

DRAŽBENI OKLIC.

Se da na znanje, da 26. junija 1923 ob 15 uri se bo vršila v občinskem uradu javna dražba za določitev lovške najemnine občine Serpenica za dobo 5 let, izvzemši zemljišča za zasebni lov.

Vzključna cena je določena na Lit 300 letnih. Lovska najemnina bo pri sojena najboljšemu ponudcu, izvzemši one osebe, ki ne morejo vdati lovsko dovoljenje ali pa orožni list.

Pred ponudbo vsak vdeleženec mora položiti dvajsetodstotno kavicje vzključne cene.

Če bi se moralo zmanjšati ali povečati med zakupno dobo lovišče (v smislu § 16 deželnega zakona z dne 15. februarja 1896 D. Z.) letni prispevek bi se odnošno zmanjšal ali povečal.

Zakupni pogoji so položeni na vpogled v tuk. uradu kakor tudi v občinskem uradu na Serpenici.

Podprefekt: GIORDANO.

VABILO

k rednemu občnemu zboru »Kmetške hranilnice in posojilnice« v Hudajužni, ki se bo vršil dne 17. junija l. 1923 ob 2. uri popoldne v zadruginih prostorih s sledečim dnevnim redom: 1.) Poročilo načelstva in nadzorstva, 2.) Potrjenje računskega zaključka za l. 1922, 3.) Prememba pravil, 4.) Sklepanje o izpopolnitvi zadr. prostorov, 5.) Volitev načelstva in nadzorstva, 6.) Čitanje reviz. poročila, 7.) Slučajnosti.

Hudajužna 4. junija 1923.

Najvišje cene plačam za kozje in ovčje kože.

WINDSBACH

GORICA

Corso Vittorio Emanuele 16

POZOR!

na staro slovensko tvrdko

Razprodajam pohištvo po jako znižanih cenah in sicer

Omare . . . od 200 lir naprej
posteljnake . . . 90 „ „
vzmeti (sušte) . . . 70 „ „
blazine . . . 60 „ „
kompletne spalnice 800 „ „

Velika izbira navadnih in finejših sob, kakor tudi železnih posteljnjakov.

Priporoča se

Ant. Breščak

največja zaloga pohištva na Goriškem z lastno tovarno v Gorici, Via Carducci 14 (prej Gosposka ulica) in V. C. Favetti št. 3

ADRIA ČEVLIJI

izdelek „Čevljarske zadruge v Mirnu“

Lastne prodajalne:

GORICA, Corso G. Verdi 22
TRST, Via dei Rettori 1.

POZOR!

Ravnokar mi je došla velika množina staroznanih kos, znamke Feistric-Himmelberg ali po domače »petnajsterce«. Sezite pridno po njih, ker to so kose najboljše vrste.

Nadalje naznanjam, da imam veliko izbiro sekir za drvarje in tesarje ter vseh vrst žag, vse od Martina Sussmann Himmelberg. Imam tudi brzoparilnike (Futterdämpfer) vseh velikosti ter kovanja za stavbe, mizarske potrebščine, vodne žage, steklarijo, oljnatne osi in vzmeti (sušte) za kočije najboljšega nemškega izdelka. Cene nizke!

Za obilen obisk se priporoča

ANTON ZUODAR, trgovina z mesanim blagom Volče 155 pri Tolminu.

Na prodaj je nov tamburaški zbor 12 instrumentov, 1 harmonij s pedalom, 4 harmoniji, brez pedala in 1 orkestron za gostilno. Več pove Ivan Kacin, Via Carlo Favetti 6, Gorica.

Izkušeni civilni geometer

DOMENICO ROCCO

bivši geometer I. reda na zemljiški knjigi - Gorica, Corso Vitt. Em. 34.



Pozor na domačo tvrdko Franc Saunig - Gorica
Gosposka ulica, sedaj v. Carducci št. 25

Velika izbira Pfaffovih in drugih šivalnih strojev iz prvih nemških tovarn za krojače, šivilje, čevljarje in sedlarje

za katere jamči do 20 let

Velika izbira dvokoles. Izjemno prodaja tudi na obroke. Ceniki na zahtevo poštne prosti. Lastna mehanična delavnica. Brezplačni pouk v umetnem vezenju.

Kje kupite dobro in po nizki ceni klebuke in modno blago?

Edino be pri tvrdki

Mozetic & Dekleva
prej Ivancu Kurinčic

: v Gorici ulica Carducci št. 11. Gosp. ul. :

TEOD. HRIBAR (nasl.) - GORICA

Corso Verdi 32 (hiša Centr. Posoj.)

Velika zaloga češkega platna iz znane tovarne **Regenchart & Rymann**, vsakovrstno blago za poročence kakor tudi velika izbira moškega in ženskega sukna.

Blago solidno!

Cene zmerne!

Cene ugodne.

Vino pristno.

Gostilničarjem!

Zadruga v Dobravljah, v Dornbergu, v Selu in Hranilnica ter Posojilnica v Rihembergu ter Kmetijsko društvo v Vipavi, ki so se združile v Vinarsko zvezo, se priporočajo gostilničarjem in vsem cenjenim odjemalcem za blagohotna naročila domačih vin v svojih lastnih kletih in v skupni kleti, v Gorici.

Razprodaja vina v skupni kleti v Gorici se prične s 1. junijem 1923. Razprodaja se od 56. litrov naprej v vsaki množini in po zelo ugodnih cenah.

Vino pristno.

Cene ugodne.

PODRUŽNICA

Ljubljanske kreditne banke v Gorici

Corso Verdi „Trgovski Dom“

Telefon št. 50. Brzojavni naslov: Ljubljanska banka.

Delniška glavnica
in rezerve:
80 MILJONOV

CENTRALA:
LJUBLJANA

Reserva S H S
kron
64 MILIJONOV

PODRUŽNICE: Brežice, Kranj, Metkovič, Celje, Maribor, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Obrestuje vloge na knjižice po 4½%. Na daljšo odpoved vezane vloge po dogovoru.

Nakup in prodaja vsakovrstnega tujega denarja.

Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle najkulantneje.